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Roma, 23 settembre 2023 
 

Elevazione dei “fringe benefit” per l’anno 2023 
La Legge 85/2023 di conversione, con modificazioni, del Decreto Legge 48/2023 c.d. “Decreto 
lavoro”, dispone per il 2023, per i dipendenti con figli, compresi i figli nati fuori del 
matrimonio riconosciuti, i figli adottivi o affidati, fiscalmente a carico, l'innalzamento da 
258,23 € a 3.000,00 € del limite di esenzione dal computo del reddito imponibile dei c.d. 
“fringe benefit”. 

Nel regime di esenzione vengono inserite anche le somme erogate o rimborsate dal datore di 
lavoro per il pagamento delle utenze domestiche del servizio idrico integrato, dell'energia 
elettrica e del gas naturale. 

Per questo l’Azienda sta chiedendo ad ogni lavoratore di comunicare nella propria area 
personale su RaiPlace, attraverso l’apposito form “Dichiarazioni Fringe Benefit - Detrazioni 
IRPEF - Congedo Parentale” se si hanno figli fiscalmente a carico (a prescindere dalla 
percentuale che può essere anche allo 0%), l’importante è che, a seconda della loro età, non 
abbiano redditi, al lordo degli oneri deducibili, superiori a: 

 4.000,00 € per i figli fino a 24 anni 
 2.840,51 € per i figli oltre i 24 anni 
 
Inoltre, comunicando tali dati l’Azienda potrà attribuire le eventuali detrazioni Irpef 
aggiuntive stabilite a livello regionale o locale. 

Il form prevede anche un censimento sui congedi parentali eventualmente usufruiti e/o in 
essere, rispetto ai dati già in possesso all’azienda. 

Inoltre, attraverso un altro apposito form “Premio di risultato” sarà possibile confermare la 
tassazione applicata al 5%, per i redditi inferiori agli 80.000,00 €, e destinare in tutto o in parte 
il PdR alla Piattaforma Welfare o alla Craipi attraverso 5 possibili scelte: 

 100% in Busta Paga 
 50% a Craipi e 50% in Busta Paga 
 100% a Craipi 
 50% maggiorato dell’8% a Welfare e 50% in Busta Paga 
 100% maggiorato del 12% a Welfare 
 

Nelle varie opzioni saranno indicate anche le somme in euro e gli importi destinati a welfare 
concorreranno al montante per la soglia esenzione a 3.000,00 € dei “fringe benefit”.  

Infine data l’elevazione della soglia dei “fringe benefit” nel corso del 2023, eccezionalmente la 
scadenza del credito welfare relativo all’anno 2022 è stata prorogata al 31 dicembre 2023. 
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